

“没有好做法哪有好故事”

围场县总启动“三方”同讲民主管理好故事活动,推进企业民主管理提质升级

本报讯(记者李呈霖 通讯员邵承宇)“坐在台下听兄弟企业讲自己单位民主管理的好故事,终于知道为什么他们单位那么和谐了!再想一想自己单位的民主管理工作,感觉压力很大。”11月13日,在河北省围场县总工会开展的工会、企业、职工“三方”同讲民主管理好故事活动现场,承德清官酿坊白酒制造有限公司董事长马长岭颇有感触地说。

今年以来,围场县总针对企业民主管理工作中的薄弱环节和存在的问题,经过近半年的摸底发现,推进该项工作提质升级的关键,是提高企业经营者的重视程度和职工的参与积极性。经过研究,围场县总决定启动“三方”同讲民主管理好故事活动。

随后,围场县总在全县重点非公企业和行业中广泛征集有关民主管理方面的

好故事,通过好故事宣讲好经验好做法。好故事可以是企业为职工做的一件实事,涉及职工利益的一件“小事”,也可以是工会组织对企业民主管理工作的意见建议等。

很多企业为了找到好故事开动脑筋。承德鑫达食品有限公司总经理宋国飞说:“征集企业民主管理好故事,实际上也是在检验企业这项工作做得怎么样,没有好做

法哪有好故事?”最后,经过层层筛选,围场县总选出10个好故事进行现场讲。

11月13日,现场讲故事活动开始。围场县医院院长付国权以《职代会了却我多年来的心病》为题,讲述了医院如何通过民主管理手段解决“医院年终绩效工资发放总是有很多员工不满意”的故事;承德鑫达食品有限公司职工宋艳丽以《员工坐上通勤车》为题,讲述了公司落实职代会提案,

为职工免费开通通勤车的故事……生动的事例、暖人的情节不时赢得听众阵阵掌声。

“改变以往汇报工作的做法,讲述发生在企业和职工身边的真人真事,让更多的企业管理者听得进,让企业职工喜欢听。”围场县总工会常务副主席殷国仓说。

如今,这一活动起到“四两拨千斤”的作用,围场县总到基层走访调研100余人次,走访非公企业40家,召开民主管理工作座谈会5次,提出整改意见建议50条。截至10月底,全县750家非公企业中建立职代会制度的达685家,占比91%,职代会召开质量明显提高,规范率达到85%以上。建立厂务公开制度的达728家,占比97%,厂务公开制度更加完善,内容更加具体,形式更加多样。随着民主管理工作的推进,合理化建议的职工多了,企业增效明显,劳动关系更加和谐稳定。

据悉,今后围场县总将每季度开展一次讲故事活动,每次10家企业,到年底全县40家大企业至少全部讲一次。

精准帮扶 分类帮扶 普惠式帮扶

陕西工会多措并举帮扶困难职工

本报讯(记者曲欣悦)“每年完成25%以上建档立卡困难职工家庭的解困脱困工作任务,对于新产生的困难职工家庭要同步解困脱困。”近日,陕西省总工会召开困难职工解困脱困工作推进会,要求各级工会围绕精准帮扶多措并举,确保到2020年困难职工同步迈入小康社会。

据陕西职工帮扶服务中心主任冯勇介绍,过去的一年,陕西各级工会组织开展就业帮扶、生活帮扶、爱心助学等工作帮助困难职工解困脱困,提升了帮扶工作的精准化、精细化水平。

针对困难职工的就业需求,陕西省开展

了“就业援助月”活动,提供就业岗位6万余个,为3.8万人提供就业服务;继续开展金秋助学活动,解决困难职工家庭子女上学难题,实施精准帮扶和普惠式帮扶两项措施,标准在2016年的基础上上浮了25%。精准帮扶对象首次实现全省全覆盖,共资助困难职工和困难农民工子女6610人;在回应广大职工的利益诉求上,各级工会严格执行窗口单位“7天工作制”,保持12351热线畅通,坚持主席接待日制度,倾听职工的呼声,维护职工的合法权益。

下一步,陕西省总还要求各级工会采取“四个一批”措施,开展分类帮扶,即针对有劳

动能力的困难群体,通过就业创业,解困脱困一批;针对因社会保险待遇未落实的困难职工,推动其纳入国家社会保险制度,覆盖一批;针对因病致困的职工,推动将其纳入大病保险和职工医疗互助保险计划,保障一批;对符合低保条件的困难职工,纳入政府救助体系,兜底一批。同时,借鉴、推广云南省困难职工解困脱困的“祥云经验”,创新工作方法,全面完成困难职工解困脱困任务。

陕西省总工会主席白阿莹提出,各级工会组织要细化帮扶指标和措施,动态管理困难职工档案,保障困难职工家庭早日实现解困脱困。

有为工会 活力工会 服务工会 维权工会 文化工会

海西州总强化“五个工会”服务职工

本报讯(记者邢生祥 通讯员齐治汉)记者近日从青海省海西蒙古族藏族自治州总工会了解到,今年以来,该州总强化“五个工会”建设,凝聚注意力、提高执行力、强化责任心,全力服务企业和职工。

推进有为工会建设,在职工建功立业上取得新成效。海西州总在全州重大工程和重点项目上,广泛开展青海高原“工人先锋号”“我为改革发力”“五小”创新、“我为企业节能减排技术改造作贡献”等系列劳动主题竞赛

活动,职工建功立业得到持续发展。

推进活力工会建设,在工会基层组织上实现新发展。目前,全省工会改革试点地区格尔木市工会改革全面完成;海西州总改革和州工人文化宫改革正在有序推进;市、县、行委工会改革已启动。另外,全州企业工会“六亮”、社区工会“七好”、行政事业单位“八有”达标创优等活动持续开展。

推进服务工会建设,在转变服务方式上取得新变化。在服务困难职工方面,海西州总

开展爱心超市、爱心药店、爱心诊所“三爱”活动,春送岗位、夏送清凉、冬送温暖“三送”活动,以及金秋助学、生活救助、大病救助“三助”活动。

推进维权工会建设,在维护职工权益上提供新保障。不断完善职代会制度,指导全州63家企业召开职代会,征集职工关心关注的职代会议题69条,作出公开承诺事项75件。在全州建立法律援助工作站9个,劳动保障监督组织1389个,劳动争议调解委员会1413个,职工法律志愿者队伍52支。

推进文化工会建设,在职工文化素质上得到新提高。全州工会广泛开展“中国梦,劳动美”“工会情”主题教育实践活动;坚持团结教育,推动“职工团结在州委周围”和“劳动双方和谐劳动关系”创建活动;坚持每月开展一项文化活动,使职工文化活动内容丰富多彩。



能工巧匠展“非遗”

11月18日,在贵州省黔东南苗族侗族自治州剑河县,苗族妇女在展示刺绣技艺。19日,剑河县举办能工巧匠非遗展示活动,300余名苗、侗等少数民族能工巧匠集中展示民族刺绣、纺线、草编、银饰锻造等传统手工技艺,亮绝活、传非遗,展示当地丰富多彩的民族民间文化技艺。

落实专项合同 丰富帮扶内容

泰安泰山区工会为女职工撑起保护伞

本报讯(记者丛民 通讯员陈明)“我们已建成单位内设节约型、标准型、舒适型‘妈妈小屋’22个,公开场所节约型、舒适型‘妈妈小屋’4个,正在建设的还有15个。”近日,山东省泰安市泰山区总工会女工部部长王美对记者说。据介绍,推进“妈妈小屋”建设只

是该区工会多举措为女职工撑起维权保护伞的一个缩影。

为确保女职工权益从根本上得到保障,泰山区总按照“建成一个、验收一个”的原则,对试点先行单位进行初步验收,并组织交叉观摩学习,以此推动面上建设全面铺开。年底,再根据建设类型发放1000元-3000元的补贴,并将“妈妈小屋”建设作为女职工工作年度考核的重要内容和先进街镇评比的重要依据。

此外,泰山区工会还将女职工素质提升活动与“书香三八”活动和职工职业道德建设结合起来,丰富帮扶的内容,引导女职工进一步提升自身素质。今年以来,全区共举办女职工参与的技术比武8场(次),参赛女职工6400余人;建立心理咨询室56个,培训心理指导员23名;举办女职工培训班、讲座、流动课堂106期,参加人数达到1.8万人。

据了解,该公司2017年集体合同规定,公司每年发放不低于350元/人的女职工特殊劳动保护用品费,本次费用发放正是对该项规定的具体落实。此外,该公司今年还通过组织女职工旅游、开展女职工专项健康体检、慰问生育女职工等形式关怀、关爱女职工,让女职工感受到企业的温暖。(杨帆)

《感恩奋进·走在前列》出版发行

本报贵阳11月27日电(记者李丰)今天,全国工会系统首部贯彻党的十九大精神职工辅导读本——《感恩奋进·走在前列》新时代工人讲习所辅导资料60题在贵阳举行首发仪式。

该书由贵州省总工会主编,中国工人出版社出版。该书是贵州省总图工委在认真学习《党的十九大报告辅导读本》等有关辅导材料基础上,结合贵州工会实际编撰而成。据悉,贵州省总把20万册图书发放到工会干部和职工手中。

冶金建设行业举办技能大赛

本报讯(记者邹明强 通讯员丁仕均)11月20日,2017年全国技能大赛——全国冶金建设行业职业技能竞赛暨中冶集团第六届职业技能竞赛在武汉举行。来自马钢、安钢等19家单位的26支参赛队伍,119名选手进行角逐。

比赛由中国冶金建设协会、中国冶金科工集团有限公司、中国就业培训技术指导中心主办,是全国冶金建设行业最高水平的赛事。根据奖励办法,获得竞赛前3名并符合条件的选手经人社部门核准后,将被授予“全国技术能手”称号。

南宁展览职工技术创新成果

本报讯(记者唐慧敏 实习生莫昕楠)11月24日,南宁市总工会举办了以“共创共享共进”为主题的南宁市首届技术创新成果展览职工技术创新论坛。

来自该市各行各业60个单位,12个劳模·技术标兵创新工作室参展,展出技术创新成果200多项,宣传创新领军人物100多名。“希望通过这个平台引领更多职工参与到创新创业的热潮中来。”南宁市总工会副主席刘东方表示,下一步,南宁市总将为广大职工搭建更多技能提升的通道,创新创新的阵地。

三明梅列区总关爱环卫工

本报讯(记者吴峰思 通讯员张淑琼)“我已经3次参加免费体检。感谢工会带给我们的温暖。”日前,环卫工林有沐、魏水秀夫妇走进福建省三明市梅列区医院,他们是130位享受梅列区工会免费体检的环卫工人中的两位。

近年来,梅列区总不断加大对环卫工人的关爱力度,通过两年一次免费体检、环卫工人节慰问、每年一次的技能比武、每年一批爱心驿站建设等措施,让“城市美容师”从心里美起来。

饶平县电商工会慰问快递员

本报讯(记者叶小钟 实习生林观凤)日前,广东省饶平县电子商务行业工会联合会抽调工作人员和志愿者结成慰问组,对饶平县电商协会物流联盟的10多家快递企业分拣中心的职工进行慰问。

近年来,饶平县的电商行业发展迅速,涌现了两个省级电商示范企业、20个镇级电商服务站、100多个村级电商服务站。截至10月,全县共举办电商创业培训60多批次,培训人员突破4000人,带动就业、创业8000多人。

中铁上海局二司关爱女职工

本报讯 中铁上海工程局二司日前下发通知要求所属各项目为女职工发放标准为400元/人的特殊劳动保护用品费,进一步保障女职工特殊权益。

据了解,该公司2017年集体合同规定,公司每年发放不低于350元/人的女职工特殊劳动保护用品费,本次费用发放正是对该项规定的具体落实。此外,该公司今年还通过组织女职工旅游、开展女职工专项健康体检、慰问生育女职工等形式关怀、关爱女职工,让女职工感受到企业的温暖。(杨帆)

茶坞工务段开展消防宣传

本报讯 为切实提高干部职工消防安全意识,杜绝和减少火灾事故的发生,茶坞工务段日前开展以“关注消防,平安你我”为主题的消防宣传周活动。

活动中,该段保卫科负责人讲解消防安全基本知识和冬季防火注意事项,并“手把手”讲授消防器材的使用方法。同时,在保卫科的指导下,干部职工对火灾初期处置等进行了实战演练。(樊高)

新闻特写

“冷”活动变“热”了

本报记者 张世光
本报通讯员 李鑫

“这次活动开展才1个月,我们就收到了300余条合理化建议。”铁路七台河站工会主席李德清告诉记者,由于转变了活动模式,该站的“金点子”征集活动已经由“冷”变“热”了。

往常,该站的“金点子”征集活动重点聚焦运输生产方面,组织活动以交班会议传达和下发通知的方式为主,造成一些职工缺少参与的渠道和热情。而在最近开展的“金点子”征集活动中,该站改变了活动模式,征集的题目不仅涉及运输组织、营销上等主营业务,还将党建工作、民生保障等列入采集范围。

“比如,对于怎么搞好十九大精神进班组这项工作,我们就有职工提出了自己的想法。”李德清告诉记者,类似增加室外作业人员劳动保护用品、修建小浴池、小宿舍、活动室等涉及职工切身利益的提议,已征集到100余件。

为吸引职工参与,该站制作了“金点子”征集编写参考样板,组织车间工会主席指导职工进行填写,并利用新媒体进行宣传,编发《看看我站“金点子”系列展播》等微信作品5期。同时,为了让职工充分表达意愿,还开辟建议征集“网络直通车”微信客户端,职工利用手机动手指就能参与。

此外,与以往该项活动评选中“象征性”的统一表彰奖励标准不同,此次活动,七台河站组织各系统室负责人成立评审组,对所有“金点子”从可行性、操作性、创效额度等方面进行审议,评出一、二、三等奖和优秀奖,奖金额度从50元到500元不等。

“我觉得征集活动让每个人都有话能说,大家的积极性就高了起来。”七台河站运转车间职工王强说。

(上接第1版)

网络安全法正式施行,将我国网络安全各项工作带入党治化轨道;《“十三五”国家信息化规划》出台,为如期全面建成小康社会提供强大动力;《关于加强网络安全学科建设和人才培养的意见》印发,创新网络安全人才培养机制;开展“净网”“剑网”“护苗”等系列治理行动,让网络空间更加“天朗气清”……

依法治理,依规治理,依标治理;多措并举,多管齐下,多方参与;党的十八大以来,我国互联网治理模式和治理能力的法治化、科学化、现代化水平不断提升。

共享共治,全面繁荣,互联网发展新成果令世界惊叹

2017年11月12日0点0分,天猫“双11”全球狂欢节的成交额在数据大屏定格:1682亿元,全球消费者通过支付宝完成的支付总笔数达到14.8亿笔,比去年增长41%。这是令世界惊叹的互联网规模:我国网民规模已达7.51亿,其中手机网民规模达7.24亿,互联网普及率达到54.3%;电子商务交易额约占全球电子商务零售市场的39.2%;移动支付交易规模超过81万亿元,位居全球之首;分享经济爆发式增长,网约车日均订单数达2500万单,共享单车用户规模过亿……

互联网不再仅仅是信息的高速通道,网信事业的前进步伐开始与亿万人民的工作生

活、国家经济社会的发展、人类命运共同体的构建息息相关。

“网信事业要发展,必须贯彻以人民为中心的发展思想。”五年来,互联网的飞速发展释放着全方位的民生福利,亿万人民在共享互联网发展成果上,有着更多实实在在的获得感——

以往,每到纳税申报季,身兼多个企业财务工作的会计柳燕要到办税大厅取号、排队、申报、缴税,费时费力。

半年前,湖南省国税局全面推行“线上和线下通办,网上与实体融合”新模式,坐在家中,几分钟就可以完成申报、缴税、验旧、领票所有办税事项。“互联网+政务”的推广,让柳燕深感“信息多跑路”带来的便利。

万物互联的时代,机遇与挑战并行,便捷和风险共生。一组代码、一条短信、一个电话,可能导致个人倾家荡产,国家基础设施瘫痪。

“没有网络安全就没有国家安全。”五年来,我国通过不断推进网络社会法治建设,重拳整治网络秩序,互联网安全管理不断强化——

2017年7月至9月,中央网信办、工信部、公安部、国家标准委等四部门组织指导对微信、新浪微博、淘宝网、京东商城等10款网络产品和服务的隐私条款进行评审,企业违法违规收集用户隐私信息的行为得到有效整改。

面向2030年,“网络安全”已被确立为电子信息领域的4个重大项目之一,“网络空

间安全学院”在多伦多大学落地,连续4年举办的国家网络安全宣传周让网络安全深入人心。

“互联网让世界变成了地球村,推动国际社会越来越成为你中有我、我中有你的命运共同体。”五年来,中国互联网带来的变革,正以令人惊讶的速度惠及全世界——

2017年11月9日,荷兰姑娘汉塔尔·布拉克在鹿特丹骑上一辆摩托车,成为摩托车在该国的首位正式骑行者,“共享单车”正在成为许多国家百姓出行的选择;“双11”“双12”活动吸引着越来越多国家和地区参与,北达北极圈、南到新西兰的萤火虫洞……

正在构建的网络空间命运共同体中,各国人民携手同行,共享网络经济创新发展带来的成果。

蓝图绘就,号角吹响,向网络强国新时代昂首迈进

11月26日,就在第四届世界互联网大会召开前夕,中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《推进互联网协议第六版(IPv6)规模部署行动计划》引起海内外关注。

为贯彻落实关于建设网络强国的战略部署,行动计划提出,用5到10年时间,形成下一代互联网自主技术体系和产业生态,建成全球最大规模的IPv6商业应用网络,实现下一代互联网在经济社会各领域深度融合应用,成为全球下一代互联网发展的重要主导力量。